

VYSOKÁ ŠKOLA EVROPSKÝCH A REGIONÁLNÍCH STUDIÍ, o.p.s.

Žižkova 6, 370 01 České Budějovice

Posudek vedoucího bakalářské práce

Jméno a příjmení studenta: Vojtěch Korbelík

Název bakalářské práce: Vězeňská služba ČR-Problematika eskortování osob ve výkonu vazby a odnětí svobody

Studijní obor: Bezpečnostně právní činnost ve veřejné správě

Titul, jméno a příjmení vedoucího práce: Mgr.et Bc. Josef Kříha, *odborný asistent Katedry právních oborů a bezpečnostních studií Vysoké školy evropských a regionálních studií, o.p.s.*

Hodnocení bakalářské práce

Kritérium hodnocení (označte křížkem)	Stupeň hodnocení						
	Stupeň	A	B	C	D	E	F
	číselné vyjádření	1	1,5	2	2,5	3	-
aktuálnost a náročnost práce			X				
formulace cílů a úroveň jejich naplnění				X			
vhodnost členění práce						X	
teoretická úroveň zpracování						X	
metodická úroveň zpracování				X			
reprezentativnost a rozsah použité literatury				X			
úroveň práce s literaturou				X			
dodržování bibliografických norem							
úroveň formálního zpracování (estetická, grafická a jazyková)						X	
vazba výsledků práce na její obsah				X			
vlastní postoje a hodnocení			X				
uplatnění práce v praxi / výuce			X				
Celkové hodnocení bakalářské práce				X			

Stručné verbální hodnocení bakalářské práce: Hodnocená bakalářská práce po rámcovém teoretickém vymezení základních východisek pojmosloví a historické retrospektivy vývoje zkoumané oblasti má ambici v užším postihu rámcově nastínit faktickou realizaci eskortování osob, nacházejících se ve výkonu vazby a trestu odnětí svobody, včetně zájmově vymezených problematických aspektů souvisejících s jejich realizací. V rámci samostatné kapitoly zpracoval Bc.

práce (dále jen „**zpracovatel**“) - (bez jednoznačné stratifikace a precizace - právních, technických či taktických aspektů apod.) - obecně poukazuje k legitimitě použití donucovacích prostředků a zbraní ze strany příslušníků vězeňské služby a justiční stráže. Zpracovatel měl ambici obohatit její teoretickou část o užitou výzkumnou techniku, směřovanou zejména k příslušníkům konkrétní organizační jednotky Vězeňské služby ČR (dále jen „**VS ČR**“) s cílem detekce zájmově určených výzkumných otázek, které se formou dílčích a zevšeobecňujících výstupů snažil rámcově subjektivně vyhodnotit (zpracovatel v rámci premise užitých výzkumných technik (dotazník a řízený rozhovor) taktéž neurčil jednoznačné stanovení dílčích výzkumných hypotéz), včetně demonstrace kazuistik „pokusů o útěk osob z výkonu vazby a VTOS se zaměřením na určující období let (2006 -2010)“. Vzhledem k tematickému rozhraní Bc. práce se rovněž v užším smyslu snažil za dané určující období let (2010 -2012) dílem vyhodnotit věcné části výročních zpráv, včetně stavu součinnosti a spolupráce VS ČR v rámci realizace eskort poukazované konkrétní organizační jednotky se zájmově vybranými orgány veřejné správy apod. V rámci vyhodnocení obsahové úrovně bakalářské práce lze vyslovit výhrady, směřované k její struktuře, včetně precizace stanovených dílčích a celkových výstupů, které dílem reflektovalo stav proaktivnosti a časovou limitaci interakce zpracovatele s vedoucím Bc. práce. V určitých částech textu zpracovatel dále taktéž finálně neimplementoval doporučení vedoucího Bc. práce, kdy neodstranil opakovaně poukazované vágnosti a neurčitosti (viz. např. str.29 „*při použití donucovacích prostředků a střelné zbraně nemůžeme pouze spoléhat na legislativu, jak je to tam sepsáno*“..., *kdy může být použito a za jakých okolností?*). Dále na str.35 „*To bylo zřetelně vidět jak u členů Vězeňské služby ČR, tak i u příslušníků Policie ČR*....“. Na straně 35 u vyhodnocení dílčí části dotazníku (viz. použití distančních elektrických paralyzérů „TASER“ „*dostane osobu do svalové křeče a skácí se k zemi*....apod. Zpracovatel se při zpracování Bc. práce mohl i přes nepříteli čtené zastoupení tématu v odborné literatuře dále lépe vypořádat s uváděním a komparací parafrází a citačních proudů významných autorů dané oblasti. Zpracovatel rovněž finálně v určitých částech textu neuváděl např. přesné institucionální názvy součástí a organizačních jednotek Vězeňské služby České republiky apod. K celkové charakteristice bakalářské práce lze zcela uvést, že nejvýraznějším kladem je její rozšiřující vztah k výuce jednotlivých odborných předmětů, které jsou zabezpečovány Vysokou školou evropských a regionálních studií, o.p.s. v rámci oboru bezpečnostně právní činnost ve veřejné správě. Bakalářskou práci tímto **doporučuji** k obhajobě, před obhajobou navrhuji její hodnocení známkou **USPOKOJIVÝ** (*satisfactory*)

Otázky k obhajobě:

1. Uveďte základní právní předpisy, které legitimizují realizaci **výkonu vazby a výkonu trestu odnětí svobody**. Specifikujte aktuální rozdělení věznic v podmínkách České republiky.
2. Objasněte základní východiska související s problematikou eskort, zabezpečovaných Vězeňskou službou ČR. Objasněte pojmy „**eskorta**“, „**druhy a způsoby eskort**“, „**složení eskort**“. S odkazem k účinným právním předpisům **specifikujte práva a povinnosti příslušníků Vězeňské služby při použití „donucovacích prostředků“ a střelné zbraně**.
3. **Reprezentujte a vyhodnoťte výsledky Vašeho výzkumného zjištění.**

Datum: 5. května 2013

Podpis vedoucího bakalářské práce:

